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باسمه تعالي

تمرینات تحویلی درس آمار برای مدیران
با استفاده از نرم افزار آماری SPSS


تمرینات تحويلي سری دو
دانشجویان گرامی

سلام، لطفاً برای پاسخ به سؤالات به نکات زیر توجه نمایید.

الف) تمرینات باید با نرم‌افزار SPSS انجام شوند.

ب) حتماً باید خروجی نرم‌افزار از فایل خروجی کپی (copy) شده و در نرم‌افزار ورد 2003 (word2003) با توسعه doc (نه docx) جایگزین (paste) شود. سپس باید تفسیر خروجی مربوطه را مستند به جداول یا نمودارهای نرم‌افزار در نرم‌افزار ورد تایپ نموده و با توسعه ورد 2003 فایل مربوطه را ارسال کرد. فرستادن تنها خروجی نرم‌افزار کافی نیست.

ج) خروجی نرم‌افزار برای همه تمرینات این سری، باید پس از تفسیر در قالب تنها یک فایل ورد 2003 در موعد مقرر از طریق سامانه پورتال پویا قسمت تکالیف دروس ارسال شود. بنابراین از ارسال دو فایل یا بیشتر به صورت زیپ، پی دی اف یا سایر فرمت‌ها خودداری شود.

د) هر دانشجو باید تمرینات خود را در موعد مقرر از طریق پورتال پویا ارسال نماید. مهلت به هیچ وجه قابل تمدید نخواهد بود.
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1. مشاهدات مربوط به اضطراب سه گروه افراد با اعتماد به نفس كم (گروه 1)، متوسط (گروه 2) و زياد (گروه 3) به شرح جدول زير است. درسطح خطاي 2 درصد موارد زير را انجام دهيد:
الف) با آزمون آنالیز واریانس یک طرفه پارامتری میانگین اضطراب سه گروه با اعتماد به نفس كم، متوسط و زياد را با يكديگر مقايسه نماييد.
ب) با آزمون​هاي دانکن و LSD كداميك از افراد سه گروه با اعتماد به نفس كم، متوسط و زياد به طور معني‌داري داراي بيشترين اضطراب است؟
ج) با آزمون کروسکال والیس میانگین اضطراب سه گروه با اعتماد به نفس كم، متوسط و زياد را با يكديگر مقايسه نماييد.
د) با آزمون​هاي ميانه، ولش و برون-فورسيس نتيجه الف را به دست آوريد.

ه) فرض​هاي زيربنايي آزمون​هاي قسمت​هاي الف ج و د را بررسي نموده و مشخص نماييد در مسايل عملي كدام آزمون براي پاسخ به ادعاي عدم برابري ميانگين اضطراب سه گروه اعتماد به نفس مناسب است؟

2. در يك مطالعه براي بررسي تأثير سن (X)، درآمد (Income) و ناحيه جغرافيايي (Region) (سه ناحيه 1، 2 و 3) ساكنين سه ناحيه مختلف در مصرف كالري روزانه (Y) آن‌ها، اطلاعات  فايل   Data2-2.xls جمع​اوري شده است. در سطح خطاي 5 درصد مطلوب است:
الف) نمودار پراكنش هريك از متغيرهاي مستقل سن و درامد بر مصرف كالري روزانه را رسم كرده و تفسير نماييد.
ب) آيا ميزان مصرف كالري افراد به سن آن‌ها وابسته است؟ با آزمون​هاي پارامتري و ناپارمتري مناسب نتيجه را مشخص كرده و با توجه به فرض​هاي زيربنايي آزمون​ها، معين كنيد كدام آزمون مناسب است؟
ج) متغير كيفي ناحيه را به دو متغير تبديل كنيد طوري كه يكي از آن​ها نشان​گر ناحيه يك (يعني اگر متغير Region برابر يك باشد، اين متغير را مقدار يك درنظر بگيريد و در غير اين صورت، متغير Region1 را برابر صفر درنظر بگيريد) و ديگري نشان​گر ناحيه دو باشد. نام آن​ها را به ترتيب Region1 و Region2 بگذاريد. سپس اين دو متغير نشان​گر را توصيف كنيد.
د) معادله رگرسیون ميزان مصرف کالری (Y) بر سن (X) و Region1 و Region2 را به دست آورید.

ه) پذیره‌های زیر بنایی مدل قبل را بررسی کنید.

و) با استفاده از مدل قسمت د مصرف کالری یک نفر در سن 52 سالگی و در ناحيه 3 را پیش‌بینی نموده و یک فاصله‌ی اطمینان 90 درصدی برای آن بیابید.
ز) مدل رگرسيون نهايي قسمت د را را به روش پسرو به دست اورده و تحليل نماييد.
ح) معادله رگرسیون ميزان مصرف کالری (Y) بر سن (X) براي ساكنين ناحيه يك را به دست اورده و تفسير نماييد.
ط) مدل رگرسیون ميزان مصرف کالری (Y) بر سن (X) براي ساكنين ناحيه دو را به دست اورده و تفسير نماييد.
ي) آيا مدل رگرسيون د بهتر است يا مدل​هاي رگرسيون قسمت​هاي ح و ط؟ چرا؟
ك) آيا متوسط ميزان مصرف كالري روزانه در نواحي سه گانه جغرافيايي تفاوت معني‌داري دارد؟ ضمن بررسي پذيره‌هاي زيربنايي، آزمون​هاي موجود، بررسي كنيد كدام آزمون مناسب است؟ چرا؟
ل) ميزان مصرف كالري روزانه در كدام ناحيه بيشتر از ساير نواحي است؟ (آزمون دانكن)
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